



А. И. Павлов, Ф. Г. Вакорин, А. П. Бобров,
Ф. С. Гуляев

Познакомимся со славной четвёркой – командой ветеранов, которая опровергает все наши стереотипы относительно возраста и возможностей человеческого организма. Это люди мужественные, немногословные, о себе говорят чётко.

Андрей Иванович Павлов, 77 лет.
Ветеран Северного морского пароходства.

Фёдор Григорьевич Вакорин, 83 года. Ветеран Великой Отечественной войны, ветеран тралового флота, награждён Орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд».

Александр Петрович Бобров, 83 года. Ветеран Великой Отечественной войны, ветеран тралового флота, капитан дальнего плавания, награждён Орденом Трудового Красного Знамени. С гордостью говорит, что родился в День космонавтики.

Филипп Сивирьянович Гуляев, 80 лет, Герой Социалистического Труда: «А я в День космонавтики окончил Архангельский рыбопромышленный техникум на Фактории, – подхватывает он. – Я подарил А. Н. Ежову свою автобиографическую книгу «Рыбацкая нива». Кстати, все мы выпускники этого техникума, и до сих пор приходим туда заниматься спортом».

Об участии в турнире ветераны рассказывают, дополняя друг друга: «На

чемпионате такого уровня мы новички. Для нас приглашение участвовать в турнире явилось приятной неожиданностью. Наш тренер В. А. Кузьмин посоветовал нам попробовать свои силы. Мы очень волновались на выступлении, результаты могли быть ещё лучше: сказалось волнение, сделали ошибки. Теперь опыт приобрели, будем на чемпионат в Беларусь записываться».

Ветераны с уважением к организаторам соревнований отметили, какая огромная работа проведена по подготовке и проведению чемпионата, популяризации гиревого спорта, какая здесь царит доброжелательная атмосфера.

Немало добрых слов было сказано в адрес А. Н. Ежова: «Анатолий Николаевич – человек открытый. Нас, стариков, вдохновил. К нам отнеслись с заботой и вниманием: отвели нам время в начале соревнований, чтобы мы не утомились. И мы по возможности будем участвовать в чемпионатах хоть до 90 лет!»

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

1 марта 2013 г. в Институте управления (г. Архангельск) состоялась творческая встреча с проректором по патриотическому воспитанию вуза М. Л. Попович, проректором по культурно-массовой работе вуза В. А. Силкиным и заслуженным артистом РФ Л. Г. Шумским. Прибыв на открытие чемпионата мира, Евразии и Союзного государства по гиревому спорту (М. Л. Попович – председатель оргкомитета), они не могли не встретиться со студентами.

Марина Лаврентьевна – автор удивительных книг, среди которых «Прыжок в небо», «Старт над облаками», «Автограф в небе», «Магия неба» и многие другие. Наибольший интерес студентов вызвала книга «НЛО над планетой Земля», поэтому на встрече была представлена именно она. В научно-популярном издании о современной науке уфологии рассказывается о явлениях и свидетелях НЛО, представлены фотографии внеземных кораблей и многое другое, связанное с тайнами Вселенной. Тема настолько увлекательна и перспективна для изучения, что заниматься ею можно не один десяток лет. Этую книгу М. Л. Попович передала вузовской библиотеке, вручив её проректору по воспитательной работе Е. Ю. Бусову.

Владимир Силкин познакомил присутствующих со стихами из книги «На Северной Двине», изданной в Архангельске в 2011 г. В сборник стихов вошли лирические произведения, посвящённые природе Севера, его жителям, друзьям, а также стихотворения-размышления о судьбе родины. В. А. Силкин – секретарь правления Союза писателей России, автор 35 по-



заслуженный работник культуры РФ, кавалер ордена Почёта. Певец и композитор, поэт и киноактёр Леонид Шумский провёл презентацию своего нового диска под названием «Память-грусть». В его исполнении прозвучали патриотические песни, из них особенно впечатлила песня «Шинель». Окрылённость души и большие творческие свершения выступающих буквально заворожили аудиторию.

Студент 4-го курса, гр. 43-М Никита Басов родом из Няндомы. «На меня очень сильное впечатление произвела харизматичная личность лётчика-испытателя Марина Попович. Она стала для меня символом целеустремлённости, бесстрашия и силы духа. Марина Лаврентьевна живёт в Звёздном городке, но звёздная болезнь её не коснулась: она среди студентов свой человек. Эти люди с таким увлечением рассказывают о своей деятельности, что и у нас появляется желание ставить свои цели и так же упорно идти к их достижению», – сказал он после встречи.

Валерия Хабарова, студентка гр. 11-М(б), поделилась своими впечатлениями: «Таких потрясающих встреч в моей жизни ещё не бывало. Я из г. Новодвинска, сразу после школы поступила в МИУ. Удивительно, что личности такого масштаба приезжают в институт, выступают в его стенах, говорят с нами на нашем языке... Прозвучавшие на встрече стихи Владимира Силкина, музыка и песни Леонида Шумского и особенно рассказы о полётах и подготовке к ним Марины Попович настолько впечатлили, что мне самой захотелось сесть за штурвал самолёта».

Марина Андреева, студентка группы 41-Ю: «Марина Лаврентьевна рассказывала нам, как тяжело покорять небо. Она убеждала учиться преодолевать трудности, ставить перед собой высокие цели, ведь только тогда человеку может покориться любая высота. А когда я услышала великолепный голос певца Леонида Шумского, пожалела, что не продолжила

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

С ОТВЕТНЫМ ВИЗИТОМ

21 февраля 2013 г. в международном Институте управления (г. Архангельск) побывал американский гость Кеннет Грин – представитель учебного заведения Томас колледж. Одной из целей встречи было укрепление деловых контактов и дружественных связей с США, что является частью программы международного сотрудничества нашего вуза.

О том, как делегация нашего вуза побывала в США, мы писали в № 3 (84) от 28.08.2012 г. в статье «А как у них? Об образовании в США глазами и устами наших коллег». И вот один из американских коллег прибыл с ответным визитом. Представляемый г-ном Грином Томас колледж – крупнейший частный колледж штата Мэн в сфере бизнес-образования. В Архангельск



г-н Грин приехал уже второй раз как волонтер преподавания английского языка школьникам. Кроме того, он является членом побратимского комитета «Портленд–Архангельск».

Г-на Грина впечатлило красочное оформление фойе и аудиторий, их техническое и электронное оборудование, стенды и выставки, где представлены международные награды и достижения вуза, спортивные успехи президента института А. Н. Ежова. Гость посетил одно из учебных практических занятий по уголовному праву, побеседовал со студентами и преподавателем (перевод осуществляла преподаватель кафедры социально-культурного сервиса и туризма Виктория Подольская). Побывав в библиотеке, К. Грин отметил солидный книжный фонд и возможность для обучающихся работать в читальном зале в Интернете. Здесь он пообщался со студентами четвертого курса, гр. 22-Г(б). También гость посетил издательство института, ознакомился с учебной и научной литературой. «Вы делаете колоссальную работу», – сказал он с восхищением.

На личной встрече с ректором института Л. Н. Ильиной обсуждались возможные пути сотрудничества института и Томас колледжа. Г-н Грин уехал из Архангельска с твердыми намерениями содействовать его дальнейшему развитию.

К 20-ЛЕТИЮ СОЗДАНИЯ ИНСТИТУТА



КАФЕДРА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО СЕРВИСА И ТУРИЗМА

Кафедра социально-культурного сервиса и туризма образована в 2008 г., готовит специалистов по образовательной программе 100103 «Социально-культурный сервис и туризм» и бакалавров по направлению подготовки 100400.62 «Туризм» по очной и заочной формам обучения. И. о. заведующего кафедрой СКСиТ – кандидат филологических наук доцент Е. В. Костеневич.

На кафедре работают специалисты в области социально-культурного сервиса и туризма, в сфере преподавания русского и иностранных языков, профессиональной этики, логики и делопроизводства. В этом состоит особенность кафедры, её уникальность. Преподаватели С. А. Самодурова, Е. В. Костеневич, Е. В. Боднарук, О. В. Петухова, Н. А. Орехова, Е. Ю. Ширихина, Е. С. Новикова, А. С. Ильина, Н. П. Мелешко, Н. А. Петрова, Т. Е. Волобуева ведут занятия, которые характеризуются глубиной и современностью практической информации. Труд многих преподавателей кафедры отмечен почётными грамотами ректора института, министерства образования и науки Архангельской области. Доцент кафедры С. А. Самодурова и Л. А. Зарубина награждены почётными грамотами Министерства образования и науки РФ. Доцент кафедры Е. Ю. Ширихина в 2013 г. избрана председателем Общественного совета по туризму Архангельской области.

Работа кафедры СКСиТ направлена на решение проблем регионального и территориально-отраслевого управления экономикой, повышения качества подготовки будущих специалистов в соответствии с основной темой научно-исследовательской работы института. Кафедра ведёт научную деятельность в рамках темы «Современные тенденции развития туризма (региональный аспект)». За 2008–2012 гг. профессорско-преподавательским составом кафедры опубликова-

но более 40 научных изданий, в том числе 3 монографии. Издано 3 учебных пособия, 30 программ по учебным дисциплинам, методические рекомендации.

В 2008–2010 гг. на кафедре велась работа по международному гранту по программе РУМ «Опытные эксперты из Нидерландов». С 2009 по 2012 г. преподаватели кафедры участвовали в российско-финском проекте «Развитие сетевого сотрудничества Финляндии и Северо-Запада России» по разработке учебного курса по экологическому туризму; в программе приграничного сотрудничества Европейского Союза и России «Колартика». В 2012 г. коллективы кафедры социально-культурного сервиса и туризма и кафедры менеджмента и стратегического прогнозирования получили грант РГНФ «Исследование туристского потенциала Архангельской области и его оценка для социально-экономического развития региона» № 11-12-29001 а/С (руководитель Е. В. Костеневич, исполнители Е. Ю. Ширихина и Е. Э. Осипова). В ходе работы над грантом проведены исследования и опубликована монография «Исследование туристского потенциала Архангельской области и его оценка для социально-экономического развития региона» (авторы Е. Ю. Ширихина и Е. Э. Осипова). В 2012 г. студенты группы 25-Т приняли участие в XIX Московской международной выставке «Путешествия и туризм МИТТ – 2012» (куратор Н. В. Матвиенко). В этом году кафедра планирует принять активное участие во II Архангельском международном туристском форуме, который будет проходить в г. Архангельске с 18 по 19 июня 2013 года.

На фото слева направо: 1-й ряд: Е. В. Костеневич, Н. А. Петрова, С. Р. Дворецкая; 2-й ряд: Т. С. Катринич, Е. С. Новикова, Е. Ю. Ширихина, С. А. Самодурова, О. В. Петухова